

DIRECCION REDACCION Conde de Córdoba, 10

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Laveran, adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750. Extranjero, 15. Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCEPTO

Pantano del Guadalquivir y Córdoba la sedienta

Mancheste 990.000 habitantes en 1924. Ha sido captado en el distrito de los Lagos (carbonífero, devónico, etc.), el caudal del Thirlmere, cuyas aguas son conducidas mediante un canal de 156 kilómetros.

Birmingham 946.000 habitantes en 1925 (con ciudades satélites, además, alrededor). Un acueducto de más de 150 kilómetros le lleva las aguas puras de un valle galés del Radnoshire.

Londres Atención, lector paciente que todavía sigas leyendo: El TAMESIS ha sido requisado para las necesidades de la población. PARA BEBER y para todo, conste. El agua es tomada en Staines, algo más arriba de la esclusa de Teddington (esto, además de traducido, ha sido visto por mí), donde se detiene la marea; filtra en inmensos reservorios, y tiene así Londres cubierto el 57 por 100 del consumo.

Madrid Desfrunza el ceño quien piense que nos pirramos por lo extranjero, aunque me gusta, por catalanismo sano, comprar paños de Tarrasa, y naranjas de Palma del Río, por andalucismo también del sano, no del ridículo.

Región del Rin, Westfalia y Ruhr. Existen en esta región del Reich alemán unos 150 municipios entre los cuales destacan las grandes ciudades Colonia, Düsseldorf, Bonn, Dortmund, Essen, etc. Ocupan un territorio equivalente a la campaña cordobesa, y suman de 6 a 7 millones de habitantes.

El Pantano y Córdoba Pocos kilómetros más allá de Alcolea está el Pantano, la obra colosal, hecha en silencio, en medio del hielito de la indiferencia, de una indiferencia desalentadora, cruel. Solo de vez en cuando "sacudida" la modorra de una ciudad alguna que otra graciosa chirimía de tal cual revista descubridora de un humorismo verdaderamente despanzurante a fuerza de una originalidad fúnebre.

Liverpool 851.000 habitantes en 1924, y una corona de ciudades satélites que, enluchadas con el núcleo, hacen rebasar con mucho el millón. ¿Veneros? ¿Divertidos estarían. En las montañas graníticas y pizarrosas del País de Gales ha sido construido un enorme lago artificial, el lago Vyrnwy (el nombre no puede ser más céltico), del cual desciende el agua mediante un acueducto de 110 kilómetros.

obra de la Córdoba magna y consciente de sus destinos; de la ciudad que de vez en cuando deje de mirarse en el espejo del pasado glorioso, de un pasado peligrosamente, terriblemente, adormecedoramente glorioso, y precavea, domene su espíritu, es el Pantano del Guadalquivir.

Juan Carandell 17-111-31.

Fallos de la voluntad

Para unos amigos que me invitan a pasar con ellos la próxima Semana Santa en la Sierra de Córdoba.

Aunque la Humanidad no sea buena en conjunto, de los individuos que la integran se reciben a veces atenciones que obligan a todos los bien nacidos a una profunda e imperceptible gratitud. Dejaría yo de serlo si tal obligación eludiese; pues de esta clase de distinciones, por extraordinarias agradecidísimas, y de las desatadas en virtud del sincero afecto que os rebosa, es vuestra invitación a que os acompañe unos días de la solemne Semana Mayor.

Madrid Si mis galantes amigos, os agradezco la fineza tanto, cuanto que me hacérmela, brindándome con la estancia en la incomparable sierra cordobesa, allá en Los Villares, "dominando el Guadiado y cabe los riscos de Guadalupe", en tan buena compañía, estos días coincidentes con los primeros del mes de Abril, del cual Juan Ruiz, el arcipreste andariego y sabedor, dijo:

Con los vientos que hace gana trigo [e] centeno. Si queréis conocer mi psicología, que no disimula sus rasgos característicos: el culto a la amistad, el cariño a Córdoba y la devoción por sus bellezas.

Si queréis que me acerque... Ah, entonces tened por seguro que con vosotros sería, que en estos alcóres floridos, tan cercanos al Cielo, departiríamos con el gozo de las almas que se comprenden; que por esas "verdes lomas" moteadas de casitas blancas, que se admiran al paso de los trenes fugaces, discurriríamos recordando al clérigo de Hita, por sus picares andanzas, y al poeta Gilo, por la musicalidad de sus versos y la elevación natural, sencilla, de sus pensamientos! La ayuda de Dios y el beneficio de la salud compartiría con vosotros. Como que mayores placeres no podáis ofrecermos.

Y la contrariedad me abruma por que, he de decirlo dándoslo una prueba notoria de franqueza, en Córdoba y su sierra cifro mi ideal postero; ahí pongo mi aspiración suprema para el día en que el esclavo sea libreto, para el instante en que, respirando a mis anchas una atmósfera pura, cual la que Fray Luis de León respiró en "La Flecha", de Salamanca, me sea permitido repetir sus grandilocuentes, sus beatíficas estrofas:

Un ángulo me basta entre mis [l]ares, un libro y un amigo, un sueño breve que no perturben deudas ni pesares. Hay algo que aventaje a este reposo, tras las pasadas y las actuales luchas? ¿Acaso lo que llamamos felicidad, si no es un fantasma errabundo, consiste en otra cosa? El cielo azul, los jardines en flor, la paz de un rincón, loada por el murmullo de las aguas y el canto de los pájaros, la conversación sabia y tranquila del amigo leal, las confidencias de un libro... Y a ratos, desde la cumbre atañadora, el divagar acerca de la historia y las leyendas de la ciudad que bajo se extiende sobre solares patrios, sobre cimientos de regios alcázares, peregrina, adormecida por la continua trova de amor del glorioso "rey de los ríos".

Oh, cenir a esto cuanto me resta de vida! ¡Hacer de cada piedra un altar, de cada prado una alfalfa, de cada nube un dosel, de cada corola un incensario y elevar todo lo posible mis preces al Creador de hermo-

sura tanta cuando suenen las tímidas esquelas de los eremitorios de Belén, cuando auroras y ocasos rasguen sus velos policromos sobre rocas, breñas, pinos y naranjales!

No, no, no. No hay nada, no puede haber nada comparable a este deleite del espíritu viajero que halló inasanas y miserables las posadas del mundo.

A mis mientes acude también el recuerdo de Mistral, el poeta y filólogo de la Provenza, que quiso morir en su huerto, oreado por las brisas mediterráneas, y sobre todo la fortuna, la singular fortuna de Virgilio, el dulce cantor de las "Eglogas" al yacer sobre la colina que otea el golfo de Nápoles y tener por eterno turbido al Vesubio.

Subir, subir cuerpo y alma a lo alto de los montes ubérrimos para perder por completo de vista las pequeñas cosas que me hicieran sufrir entre el falso brillo cortesano, entre la bufa y parlara comedia de los privilegios injustos.

¿Abarcais la inmensidad de lo que me habéis ofrecido? ¿Cómo, embriagado de placer, evocaría igualmente a mi amigo el poeta tetuani Mohamed ben Ahmed Daud para soñar con sus huries "bain uardina", (entre nuestras rosas), "bain diarna, baidatz behal el fedda" (entre nuestras casas, blancas como la plata).

Otra vez será! Y quizás pronto. Antes de que las rosas mueran. A. Escamilla Rodríguez

DE ARTE

LA PILA CALIFAL DE ALAMIRIA En 25 de Febrero ha sido dictada una Real orden por la cual se aprueba la tasación de la pila califal, de mármol tallado con cabezas de cabras y leones, hallada en la finca Alamiría propiedad del señor Marqués de Murrieta, el año 1926.

Se declara en dicha soberana disposición que de la tasación total de 25.000 pesetas, en atención a que se trata de ejemplar único y jalón importante en la evolución del arte califal, corresponde al propietario la mitad de la misma, cuyo importe será librado contra la Delegación de Hacienda de Córdoba, para entregar al interesado cuando la pila sea depositada definitivamente en el Museo Arqueológico de nuestra ciudad.

Nos congratulamos del feliz éxito de las gestiones realizadas hasta conseguir este resultado, que vendrá a avalorar considerablemente el fondo y la importancia de objetos califales, recuerdo de la civilización de mayor esplendor que ha habido en nuestro suelo y que guarda el Museo Arqueológico de Córdoba.

LOS TRABAJOS DE LA MEZQUITA

Los trabajos de exploración que iniciara en la torre de la Catedral el anterior director general de Bellas Artes, don Manuel Gómez Moreno, bajo la dirección del arquitecto de la zona don Pablo Gutiérrez Moreno, continúan bajo la del arquitecto de Medina Azahara don Félix Hernández, desde la ausencia en viaje a América del señor Gutiérrez.

El resultado de estos trabajos, que tenían por objeto investigar las trazas que quedarán del antiguo alminar árabe, no han podido ser más fructíferas. Reconocidas las viejas escaleras del alminar, que eran dos gemelas y adosadas, según los relatos de los escritores, también se comprobó, al ir limpiando aquellas del grueso mortero con que se rellenaron en el siglo XVI, que existían las grandes ventanas de dos y tres arcos, mencionadas igualmente por los escritores tanto musulmanes como cristianos que alcanzaron a verlas descubiertas.

Por el frente oriental del alminar, se ha podido descubrir un costado exterior de la torre árabe, en el que se ofrecen los restos de una magnífica ventana de tres arcos, cuya construcción y principales detalles de ornamento se han podido reconstituir, dando idea exacta de lo que fue esta magnífica fábrica levantada por Abderraman III.

Sabida es, ya que en estas columnas hubimos de publicarlo al principio de estos trabajos, la importancia que para la arqueología y la historia del arte musulmán, tiene este espléndido alminar cordobés, primero de una larga serie que se perpetúa hasta nuestros días en el mundo islámico de occidente.

Los hallazgos arqueológicos verificados, son, por tanto de tal importancia, que merecen una calorosa felicitación quienes han contribuido a que puedan ser realizados, y permitiendo concebir la esperanza de que el Gobierno no detendrá estos trabajos que vienen a dar su unidad artística al primer monumento cordobés, concediendo los necesarios auxilios hasta que se haga una restauración lo más completa posible del viejo alminar musulmán.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE

LA INFANTA DOÑA CRISTINA FUE TRASLADADA DESDE EL SANATORIO A PALACIO.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INSISTE EN QUE SE HA LEVANTADO LA CENSURA PARA LOS CORRESPONSALES DE PRENSA EXTRANJERA.—NOVILLOS EN MADRID Y BILBAO.—OTRAS NOTICIAS

Madrid

La infanta doña Cristina fue trasladada esta tarde a Palacio

Esta mañana la Reina, acompañada de la infanta doña Beatriz y de la marquesa de Carisbrooke, estuvo en el Dispensario de la Cruz Roja, visitando a su augusta hija, la infanta doña Cristina.

La infanta doña Beatriz permaneció todo el día en el Dispensario y almorzó con su hermana.

A las cinco de la tarde, fue trasladada a Palacio la infanta doña Cristina.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió al marqués de Urquijo y al Consejo de Administración de la Constructora Naval que le felicitó por la formación del Gobierno que preside.

También visitó al general Aznar, el marqués de Rozalejo que le entregó las peticiones aprobadas por la Cámara Agrícola de Murcia.

Recibió el jefe del Gobierno la visita de una comisión de drogueros que le habló de los perjuicios que les ocasiona la Real orden prohibiéndoles la venta de específicos; al marqués de Vellellano, a don Isidoro La Cierva, al Consejo Nacional de los Exploradores de España, al general Murcia y el teniente coronel de Caballería señor Pangüas.

TITAN EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO FABRICANTE RAFAEL ARZA - Rute

El Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros se reunirá mañana a las cuatro y media de la tarde en el Palacio de la Presidencia del Consejo.

El regreso del general Berenguer

El ministro del Ejército, general Berenguer, que pasa unos días en Andalucía regresará a Madrid pasado mañana.

En Fomento

El ministro de Fomento presidirá esta tarde la reunión del Consejo Superior Ferrovionario.

El señor Cierva dijo a los periodistas que se ocupaba de la reapertura de la Escuela de ayudantes de Obras Públicas.

Anunció el ministro que el Consejo de mañana se dedicará casi en su totalidad al estudio de los asuntos de Fomento.

Visitó al señor Cierva una comisión de accionistas de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que carecía de noticias que comunicar.

Añadió el ministro que había leído en varios periódicos que aún se exigía a los corresponsales de prensa extranjera copias de sus despachos telegráficos.

—Es probable—dijo—que ocurra lo que dicen, pero indudablemente se padece un error, pues el Gobierno ha dado la orden de que se suspenda la censura.

El director general de Comunicaciones que estaba presente confirmó lo dicho por el ministro.

—¿Y qué hay de otras cosas?

—Nada absolutamente.

—¿Y de elecciones?

—Ese asunto sigue su marcha normal.

Confirmó el marqués de Hoyos las declaraciones que el sábado hizo el subsecretario acerca de las elecciones municipales.

El primer aniversario de la muerte del general Primo de Rivera

En la iglesia de San José se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del general don Miguel Primo de Rivera, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

Presidieron con la familia del marqués de Estella todos los exministros de la Dictadura.

Asistió numeroso público.

Consejo de guerra contra un capitán

En el Supremo de Ejército y Marina se ha visto la causa contra un capitán del Ejército por estafa de setenta mil pesetas.

El procesado al cometer el delito pertenecía al regimiento de Valencia de guarnición en Larache.

Después de cometida la estafa el capitán intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza.

El Consejo de guerra celebrado en Ceuta le impuso la pena de diecisiete años de reclusión, veintidos de inhabilitación y restitución de las setenta mil pesetas estafadas.

La causa fue enviada al Supremo por petición de conmutación de la pena.

El fiscal del Supremo dejó al arbitrio del Tribunal la conmutación de la pena.

Novillos en Madrid.

El domingo se celebró una novillada lidiándose cuatro reses de don Félix Moreno y dos de don Enrique La Cocha que fueron buenas.

Paradas, que ha renunciado a la alternativa estuvo valiente y lucido en su primero.

En el segundo oyó un aviso.

Félix Rodríguez II, superior en su primero y muy bien en su segundo.

Paco Céster, mal en el primero del que oyó un aviso y regular en el que cerró plaza.

La corrida, en conjunto, fue aburrida.

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

FRANCISCO HERRERO GARCIA Ingeniero Agrónomo Victoriano Rivera, 1 (antes Plata) Teléfono 2813

En Bilbao

Se lidiaron novillos de don Esteban Hernández que dieron mucho juego.

Carnicerito de Méjico regular en el primero.

En su segundo enemigo toró superiormente con el capote.

Al poner un par de banderillas fue cogido sin consecuencias.

Con la muleta realizó una gran faena y matando estuvo breve. Luis Contreras regular en el primero y muy lucido en su segundo. Corrochano superior con el capote y muleta y breve matando. Fue ovacionado y salió en hombros.

Naranjas y Limones de la Sierra Se venden por cientos, muy baratas, en el GARAGE SPORT CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. (EMPRESA GUERRERO). CALEFACCION CENTRAL. FUNCIONES PARA HOY MARTES 17 DE MARZO DE 1931

CINE SONORO.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y CUARTO de la noche.—NUEVO PROGRAMA SONORO.—ESTRENO: SUCCESOS MUNDIALES PARAMOUNT. NUMERO 6.—ESTRENO: EDIE CANTOR, variedad sonora Paramount.—ESTRENO SONORO PARAMOUNT: TACONES DE PUNTA, por WILLIAM POWELL y FAY WRAY.—Butaca, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana miércoles, ESTRENO SONORO PARAMOUNT: EL SECRETO DEL DOCTOR, totalmente en castellano, por EUGENIA ZUFFOLI.—El sábado, insuperable acontecimiento: ESTRENO SONORO "METRO GOLDWYN": ESTRELLADOS, totalmente en castellano, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS), RAQUEL TORRES, DON ALVARADO y MARIA CALVO.—Pronto, por fin: EL DESFILE DEL AMOR.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL

Hoy martes 17 de Marzo de 1931, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: LAS TRES MONADAS (cómica, dos partes).—Segundo: DESCONCIERTO MATRIMONIAL (cantada y hablada en castellano).—Tercero: EL VALIENTE (última proyección, por JUAN TORRENA, ANGELITA BENITEZ y nuestro paisano RAFAEL VALVERDE).—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, programa monstruo.—Dos grandes producciones SONORAS, cada una de las cuales puede constituir un solo programa.—Primer: LADRON DE AMOR, por MOJICA y segundo: MUJERES POR DOQUIER, por FIFI DORSAY y HAROLD MURRAY.—Muy pronto: ALTA SOCIEDAD, la mejor película "FOX" de la temporada, por LA PAREJA IDEAL.—Pronto: SIN NOVEDAD EN EL FRENTE, la película del año.

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY MARTES 17 DE MARZO DE 1931, GRANDIOSO PROGRAMA SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: Durante la sección de anuncios y en los descansos, se oírán en nuestros aparatos SINCROFILM la opereta del maestro Luna, MOLINOS DE VIENTO.—Segundo: La revista SONORA de novedades "Cinamond Film". Exclusivas Orozco, MAGAZINE, NUMERO 23.—Tercero: ULTIMA exhibición de la producción SONORA ESPECTACULAR, Selección "Cinaes", TRAFALGAR, por CORINE GREIFFITH y VICTOR VARGON.—Presto de la BUTACA para cada sección a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.—Mañana miércoles, ESTRENO SONORO del film "Paramount", MANHATTAN COCKTAIL.—Muy pronto, ESTRENO de la gran producción espectacular, TEATRO FLOTANTE.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer las siguientes visitas:

Los alcaldes de Villafraña, Almodóvar del Río, Fernán Núñez, Fuente Obejuna y Bujalance, don Francisco Brendo de Córdoba, comisiones de obreros de Córdoba, Cañete de las Torres, Posadas y Bujalance, otra comisión de Fernán Núñez, otra de la F. U. E. el secretario provincial de la Junta de Trabajo, una comisión de patronos de Puente Genil, general don Diego Muñoz Cobo y el conde de Colomera.

La crisis obrera en Posadas

Una comisión de obreros de Posadas, visitó ayer al gobernador para darle cuenta de que en aquel pueblo había 400 obreros en paro forzoso, a los que el Ayuntamiento no socorria.

Además, con las lluvias de estos días el número de los obreros parados ha aumentado considerablemente

Una protesta de los obreros de Bujalance

También visitó al gobernador una comisión de obreros de Bujalance, para darle cuenta de que hay en aquel pueblo más de mil obreros sin trabajo, a los que el Ayuntamiento ha facilitado un rancho diario y un cuarto de kilo de pan.

Los obreros han rehusado este socorro y piden que se les proporcione trabajo.

A la vez dicha comisión protestó ante el hecho de que los patronos no cumplen unas de las bases del contrato que les obliga a ocupar a los obreros parados.

Continuación de carreteras

Una comisión de obreros de Cañete de las Torres, interesó del gobernador la construcción de la carretera de Villa del Río a Cañete, para mejorar la triste situación por que aquellos atraviesan.

Otra comisión de Fernán Núñez pidió al señor Salvadores la construcción de la carretera de este pueblo a Espejo.

Una cuestación pública

Una comisión de la F. U. E. pidió ayer autorización al gobernador con objeto de efectuar una cuestación pública para el sostenimiento del Comedor de Caridad, en favor de los obreros sin trabajo el próximo día de San José.

El gobernador concedió dicha autorización.

Obras Públicas para Cabra

Una comisión del Ayuntamiento de Cabra, visitó al gobernador para pedirle que gestione del ministro de Fomento, que se efectúe la subasta de las obras públicas comprendidas en un proyecto aprobado en el año 1921 y que afectan a aquella ciudad.

El gobernador les ofreció atender la petición.

Los presos políticos

Una comisión de obreros de Belmez, estuvo ayer hablando con el gobernador para pedirle la libertad de los presos políticos.

El señor Salvadores se informó acerca de este asunto comunicándosele que el juzgado había ordenado ya la libertad de todos los detenidos.

El gobernador ha dispuesto que se ponga en libertad a tres de los cuatro presos políticos que hay en Córdoba que fueron detenidos por orden gubernativa no adoptando igual medida respecto al otro por estar a disposición del juzgado.

Así mismo ha autorizado la reapertura del Centro republicano radical socialista de esta capital.

El precio de los trigos

El gobernador civil, manifestó ayer a los periodistas que tiene convocados para mañana a los harineros a fin de nombrar la comisión arbitral que fijará el precio de los trigos.

Añadió el señor Salvadores que para el buen funcionamiento de dicha comisión, era indispensable fijar el mismo precio a los trigos en las provincias de Sevilla, Jaén y Córdoba, con objeto de evitar competencias.

PARA SOLUCIONAR LA CRISIS OBRERA

El gobernador civil don Manuel Salvadores ha solicitado del ministro de Fomento la realización de las siguientes obras para solucionar el paro forzoso en esta provincia:

Carreteras

Espejo.—Reparación de la carretera de Espejo a Montilla.

(La de Córdoba a Espejo está en reparación ordinaria y se ruega a la Jefatura de Obras Públicas que pida a Espejo 40 o 50 obreros).

Asimismo interesa de la Jefatura de Obras Públicas algunos obreros para la carretera de La Rambla a Puente Genil.

Construcción de los trozos primero y segundo de la carretera de Villanueva del Duque a Peñarroya-Pueblonuevo.

Reparación de la carretera desde Hinojoso del Duque al kilómetro 27 de la vía férrea de Almorchón a Belmez.

Números 1, 3 y 4. Se interesa que al empezar estas obras se pidan a Villafraña 35 o 40 obreros.

Construcción de la carretera de la estación de Doña Mencía a la estación de Luque, que pasa por Zuheros.

Reparación de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, kilómetros del 69 al 76.

Se interesa el arreglo del trozo de la carretera de la Ronda que conduce desde el Hospital Militar al cuartel del regimiento de Caballería de Sagunto.

Reparación de las obras de la carretera de Montoro a Rute (kilómetros 35 al 52) y la de Castro del Río a Montilla (kilómetros 1 al 10) (carretera de Castro a Baena).

Construcción de la carretera de Posadas a La Rambla, que comprende los pueblos de Fuente Palmera, La Carlota, Almodóvar y Posadas, interesando que se construyan los trozos segundo y tercero de dicha carretera.

El gobernador también ha interesado del ministro de la Gobernación que empiecen las obras para construir una casa-cuartel con destino a la Guardia civil, en Hornachuelos.

Igualmente se interesa del arquitecto don Vidal Macho el pronto informe del expediente de pavimentación pública para el sostenimiento del Comedor de Caridad, en favor de los obreros sin trabajo el próximo día de San José.

ción de la plaza y calles afluyentes de Hornachuelos.

Del mismo modo ha rogado al ministro de Fomento el pronto despacho del proyecto de defensa de la carretera de Madrid a Cádiz, en el término de El Carpio.

Caminos vecinales

El de Palma del Río a las huertas de Pedro Díaz y La Granja (unos ocho kilómetros).

Otro ídem del kilómetro 6 de la carretera de Ecija a Fuente Carretos.

Camino vecinal de Adamuz a Obejo (del concurso del día 11).

Camino vecinal al kilómetro 12 de la carretera de Posadas a Villaviciosa (concurso del día 12).

Camino vecinal de Montalbán al kilómetro 9 de la carretera del Portichuelo a Ecija.

También ha solicitado que se entregue el anticipo del importe del camino vecinal de Marbella, en el término de Luque.

Camino vecinal del kilómetro 17 de la carretera de Montilla al 62 de la de Montoro a Rute.

Otro del 12 de la de Montilla a Nueva Carteya al 33 de la de Córdoba a Espejo.

El de Palenciana a la carretera general de la Cuesta del Espino a Málaga, de Benamejí a Lusiana por la Cruz del Portal.

El de Santaella a La Victoria, de Santaella a la carretera de Puente Genil, kilómetro 8, el de Santaella a Puente Genil.

Camino vecinal de Encinas Reales a Cuevas Bajas por la reanega antigua del Estado. (Se interesa una subvención de 11.000 pesetas con garantía de los arbitrios del Ayuntamiento de Encinas Reales).

Por último, ha ordenado al contratista de la carretera de la estación de Fernán-Núñez a Espejo que empiecen en seguida las obras, proporcionando colocación a los obreros de Fernán-Núñez.

Linea eléctrica

Por don Angel Garcia de Vinuesa y Diez, como director-gerente de la Compañía Anónima Mengemor de Electricidad, domiciliada en Madrid, y en nombre de la misma, se ha solicitado del Gobierno civil la necesaria autorización para el establecimiento de una línea aérea de conducción de energía eléctrica, que tiene por objeto unir las de la Compañía petrolífera con las de la Electro Industrial Española, para suministrar a esta la energía complementaria necesaria para el completo desarrollo de la industria en la zona que abastecen.

La línea eléctrica proyectada partirá del centro de transformación a instalar en Castro del Río, y terminará en el que se instale en Baena.

COOPERATIVA CORDOBESA DE CONSUMO

La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca a junta general para las siete de la noche del día 20 del actual, en su domicilio, Capuchinos, 42, para acordar la prórroga o liquidación de la misma por cumplir el plazo de 25 años por que fue constituida en 5 de Abril de 1906.—El secretario, E. Castillo.—El director, M. Ortiz.

En el Ayuntamiento

REUNION DEL PLENO MUNICIPAL

El domingo, a las doce de la mañana, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento en pleno, bajo la presidencia del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y con asistencia de los tenientes de alcalde don Ramón León Priego, don Manuel Blanco Cantarero, don Francisco Belmonte y González Abreu y don Manuel Lama Pérez y el concejal don Francisco Fernández Caparrós.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano, leyó un oficio del gobernador civil de la provincia trasladando la Real orden del 10 del actual disponiendo que los Ayuntamientos designen el número de concejales que deban de constituirlos.

Con arreglo al actual censo de población, se fijó en cuarenta y cuatro el número de concejales que han de componer el futuro Ayuntamiento.

Así mismo se acordó que ocho distritos elijan cinco concejales y uno el de San Andrés, cuatro.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la serie no interrumpida de robos que tiene en constante alarma al vecindario.

El último cometido de que hay noticias se registró durante la madrugada de ayer en un establecimiento de comestibles que don Juan Peinado Reyes, posee en la casa sin número de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz.

Los ladrones penetraron en dicho almacén fracturando la cerradura de la puerta del mismo y se llevaron dos jamones, siete kilogramos de café y 160 pesetas.

El encargado del establecimiento Santiago Jiménez Gómez, al ir ayer por la mañana a abrirlo notó que la puerta había sido violentada y al efectuar un reconocimiento en la tienda advirtió la falta de los artículos y del dinero mencionado.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se reúne la Comisión Permanente

Ayer, a las siete de la noche, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal bajo la presidencia del alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y con asistencia de los tenientes de alcalde don Ramón León Priego, don Manuel Blanco Cantarero, don Francisco Belmonte y González Abreu, don Manuel Lama Pérez y don José María Luque Cáceres.

Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Se acordó consultar determinadas dudas antes de resolver las instancias de las señoras mecanógrafas del Ayuntamiento y de los funcionarios don Francisco Montoro, don Ricardo Jiménez, el portero mayor y los porteros maceros, mozos de oficio, ordenanza y voz pública pidiendo que se les concedan los quinquenios reglamentarios.

Se desestimó una instancia de la directora de la Institución Teresiana, interesando que se declaren exentas del arbitrio sobre incremento de valor de terrenos, los inmuebles adquiridos por la expresada Institución.

Asimismo fue desestimada otra instancia de los vecinos de la calle San Acisclo, interesando que se dote a esta vía de alumbrado público.

También quedó pendiente de despacho hasta que se aclaren las dudas que han surgido el Real decreto sobre las facultades de los Municipios, una instancia del propietario de la casa número 25 de la calle Cánovas del Castillo (Cerro Muriano), ofreciéndola en venta para casa-habitación del maestro nacional de aquella barriada.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los informes de los respectivos negociados.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP
Abogado
Compás de San Francisco, 8

Acto fúnebre

El domingo, a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia del Colegio de Santa Victoria, auxiliar de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes funerales en sufragio de la virtuosa señora doña Isabel Ovin Pelayo, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro último número.

Ante el altar mayor habíase levantado severo túmulo, profusamente iluminado y coronado con la enseña de nuestra Sacrosanta Religión.

Un nutrido coro de cantantillistas, acompañados al melodio, interpretó el Invitatorio y Oficio de difuntos, cantando las lecciones sochantres de las parroquias.

A la fúnebre ceremonia asistió distinguido duelo, en el que tenían representación todas las clases sociales, siendo presidido por el excelentísimo señor don Daniel Cáceres y Ponce de León, gobernador militar de esta plaza; don Antonio Gil Muñoz, director de la Escuela Normal de Maestros; don José Delgado de Barbara, exdiputado provincial, y en representación de la familia doliente los señores don Jacinto Ovin Corte y don Vicente Serrano Ovin, sobrinos de la finada.

Terminada la fúnebre ceremonia religiosa, el clero, con cruz alzada y seguido del duelo, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en lujoso féretro, estando aquel vestido con el hábito de los Dolores.

El ataúd fue depositado en un coche-estufa, continuando el fúnebre cortejo su marcha hacia el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibieron cristiana sepultura los restos de la señora Ovin, después de entonar el clero las últimas preces de ritual.

Reiteramos nuestro pésame a la familia doliente, especialmente a nuestro distinguido amigo don Vicente Serrano Ovin, catedrático de la Escuela Normal de Maestros.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Moriles)
Teléfono 2508

Plato del día: Lengua de vaca encobollada.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm 2
(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Pollo con tomate.

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
DE TOMASA ARENAS,
Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Ternera con champignon.

RESTAURANT
LA CRUZ DEL CAMPO
Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

El Comedor de Caridad

Séptima relación de las cantidades suscritas en el Ayuntamiento para el Comedor de Caridad.

Suma anterior, 14.308'50 pesetas.
Don José Peláez Deza, por una sola vez, 20; Yo, 10; don Rafael Espino Pérez, 20; don Isaac Holgado, 50; don Antonio Mira Dorado, 25; Ilustre Hermandad de Labradores, 100; don Celedonio Jiménez, por una sola vez, 50; don Ricardo Pérez Jiménez, 25; don Manuel Varo Repiso, 50; don Antonio Jiménez López, 50; don Juan Roldán Rabasco, 50; Colegio de Peritos Agrícolas, por una sola vez, 50; don Francisco de P. Salinas Diéguez, 15; don Abel Jiménez Claramunt, 25; don Enrique Tienda Guerrero, por una sola vez, 25; doña Antonia Abela, viuda de Molina, por una sola vez, 25; don José González Reina, 25; don Antonio Raya Marín, 25; don Juan Carandell, 25; Banco Central en Córdoba, 250; don José Garrido, por una sola vez, 75; "La Unión y el Fénix Español", 50; don Francisco Rodríguez Molina, 50; Federación Gremial Cordobesa, 25; don Enrique Villegas Montesinos, por una sola vez, 25; don Pedro Martínez Hidalgo, por una sola vez, 25; don José Martínez Jiménez, por una sola vez, 25; Colegio de Veterinarios, por una sola vez, 25; Colegio de Farmacéuticos, 50.

Suma y sigue, 15.578'50.

NOTA.—De las 15.578'50 pesetas anteriormente suscritas se han entregado al señor administrador del Comedor de Caridad 12'933'50 pesetas que hasta ahora se llevan recaudadas.

AGENTES PRODUCTORES

Especializados seguros incendios cosecha interesa Compañía Española. Base sueldo y comisión. Dirigirse Apartado, 986. Madrid.

GACETILLAS

Visita Pastoral

El Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, obispo de esta diócesis, ha marchado a La Carlota, para efectuar la santa pastoral visita.

Asamblea de Diputaciones

Para asistir a la Asamblea de Diputaciones que se ha de celebrar en Barcelona, marchó ayer en el tren rápido, a la capital del principado, la comisión de la Diputación de Córdoba compuesta por el vicepresidente de la misma don Sebastián Barrios Rejano, los diputados don Eduardo Baro Castillo, don Ramón Carreras Pons y el secretario de la Corporación don Filiberto López y López.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhaas procedentes de empeños hechos en las oficinas central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden vender.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhaas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Revolución

Así pueden calificarse las enormes rebajas de precios hechos a todos sus artículos por los Almacenes HIERRO ARAGON. Multitud de compradores invaden constantemente estos almacenes.

Vendiendo muy barato se vende mucho más.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos las informaciones de Tribunales, Ayuntamiento y sucesos de la provincia y la Sección religiosa.

Una equivocación

El niño de 13 años Gregorio Román Ferrol, en una barbería situada en la calle de Uceda, por una equivocación lamentable cogió un vaso con gasolina, creyendo que era agua y bebió el contenido de aquél.

Fue asistido en la Casa central de Socorro, donde calificaron la intoxicación de pronóstico reservado.

Herido de una pedrada

Ayer, en la calle de Regina, un niño arrojó una piedra a otro llamado Celedonio García Reyes, de nueve años, produciéndole una herida contusa leve en la región parietal izquierda, lesión de la que recibió asistencia facultativa en la Casa central de Socorro.

Mordido por un gato

El niño de nueve años Agustín Sánchez Secó fue mordido ayer por un gato en la casa número 7 de la calle de Isaac Peral, donde habita dicho niño.

Este fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora de una herida en el dedo índice de la mano izquierda, lesión de pronóstico reservado, según los médicos de dicho establecimiento benéfico.

Corredor de Comercio

Hemos recibido un atento B. L. M. de don Manuel Navas Barbudo en el que nos da cuenta de haber tomado posesión de su cargo de Corredor de Comercio Colegiado y nos ofrece su despacho y al propio tiempo su estudio de abogado en la calle de Conde de Torres Cabrera.

Le agradecemos este acto de cortesía.

Regreso

Han regresado de su viaje de pasadas por los Almacenes Hierro Aragon, don Manuel García Berrall, Francisco Hierro Bojollo, hijo e hijo respectivamente del propietario de dichos almacenes.

Defunción

En Linares ha fallecido condecorado con los auxilios espirituales y respetable señora doña Manuel Castillo Caro, madre de nuestro amigo don Carlos Cárdenas de Cárdenas, director de la Curacal de España de Crédito en Córdoba.

Enviarnos el pésame muy sentido a dicho señor y a la demás familia de la finada (q. e. p. d.).

Mal pagador

En la Comisaría de Vigilancia muló el domingo una denuncia contra don Hermosilla Antúnez, conde de García Núñez, por negarse a pagarle setenta pesetas que le debía, importe de una cama que le dio la denunciante.

Sustracción de un reloj

Antonio Ortega Marín, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Montes, que en la de Victoriano Rivera, le sustrajo un reloj de pulsera valorado en 17 pesetas.

Una caída

En la casa número 16 de la calle de la Concepción el domingo tuvo la desgracia de resaca y caer la anciana de 65 años doña López León, causándose la tura del radio y cubito izquierdo de su tercio medio.

Fue asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le hizo la lesión de pronóstico reservado.

Una salvajada

El domingo un sujeto desobediente arrojó al Guadalquivir desde barandillas del Paseo de la Ribera niño de cinco años Pedro Marchal, que milagrosamente sufrió erosiones leves en la rodilla derecha, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una boda

El domingo, en la iglesia parroquial de San Miguel, contrajeron matrimonio la bella señorita María Díaz y el apreciable joven don Antonio Carmona Alvarez.

Bendijo la unión el rector de la parroquia don Sebastián Crespo, fueron padrinos don Luis Lozano y su digna esposa doña Rosa Carmona Alvarez, hermanos del novio.

Los numerosos concurrentes al acto fueron espléndidamente recibidos.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODERADOS. MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO MADRID

La calle Teniente Albornoz

Los vecinos de la calle Teniente Albornoz se quejan, con sobrada razón, por supuesto, de que aquella vía carece de pavimentación, está verdaderamente por efecto de la lluvia, lodazal que hace imposible de punto el tránsito.

Trasladamos la queja a quienes correspondan, en la seguridad de que pondrá los medios necesarios para que cese esa deficiencia.

Accidente lamentable.

El vecino de El Carpio Francisco Zurita Bazán, de 26 años, cayó el domingo de una caballería que estaba en el kilómetro 360 de la carretera de Madrid a Cádiz, causando fractura de la tibia y el peroneo, requeridos por su tercio medio.

Fue conducido a Córdoba y recibió asistencia facultativa en la Casa Central de Socorro y después trasladado a su domicilio calle de Perdomo de Mesa, número 19, de la calle de El Carpio.

Sensible suceso

NOTAS DE SOCIEDAD

El sábado, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador de Santo Domingo de Silos, contrae matrimonio la bella y encantadora señorita Angela Vera Fernández y el joven oficial de Telégrafos don Angel Parajúa Rueda.

El templo hallábase artísticamente adornado con multitud de plantas flores y lucía espléndida iluminación.

La novia vestía rico traje blanco, y en la cola llevaban los monisimos niñitos Purita Saldaña, Matilde Guindos y Francisco Fernández Ruiz.

El deán de la S. I. M. de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago, bendijo la unión y apadrinaron a los conyugales la señora doña María Rueda, madre del novio, y el comandante de Artillería don Enrique Vera Salas, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos el general don Luis de la Guardia, el coronel don Enrique de Uriarte, el teniente coronel don Santos Rodríguez, don Ricardo Vera Salas, don Daniel Aguilera, don Luis Córdoba, don Felipe Pascual, don Antonio San Murcia, don Rafael Torres y don Germán Saldaña.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio del padre de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que desearíamos todo género de venturas, saque aquella noche para visitar Madrid, Valencia, Barcelona y otras poblaciones.

El teniente general don Diego Cobos Serrano se halla en Córdoba.

—Procedente de Cabra ha llegado Córdoba el exsenador del Reino don Luis Pallarés Delsor.

El capitán de Artillería don Crescencio Gómez Carnero ha obtenido licencia para contraer matrimonio con la señorita Rafaela Fernández Márquez.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Rafaela Dios Ríos con el distinguido joven don Aurelio Pérez.

La novia vestía elegantísimo traje charmeuse blanco y el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el cura párroco Montemayor don Juan Quintana Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes don María Pintado de Peña y don Antonio León Torrelas.

Firmaron el acta como testigos don Eduardo Colinet Cepas, don León Carreras Calzadilla, don Pedro Jiménez Herrero, don Juan Font del Valle y don Eduardo Font Pérez.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, en los que se encontraban distinguidas y bellas señoritas, se dirigieron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Desearíamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

—Ha marchado a Madrid la señora doña Carmen León, viuda de Sánchez Carreras y su bella hija Carmen.

El teniente de Artillería don Joaquín Pérez García, ha obtenido Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Carmen Sánchez de León.

El domingo y ante el cura párroco del Sagrario, don Faustino Mateo, se firmó un contrato de esposidad la distinguida y bella señorita doña Muro Ribóo y don Mariano Guevara.

Actuaron de testigos don Joaquín Font y don Francisco Nátera, primo del novio.

La boda ha quedado fijada para el día 6 del próximo mes de Abril.

NOTAS DEPORTIVAS

Córdoba F. C., 4. Athlétic, 0

En el Stadium América celebraron los citados equipos, el domingo a las tres, un partido de campeonato correspondiente a tercera categoría, actuando el encargado de dirigirlo el distinguido sevillano señor Gutiérrez.

El Córdoba escarmentado por el resultado de su encuentro con el Atlético en la primera vuelta que perdió por 2 a 0, presentó un equipo sin reservas ni reservas; el Athlétic sin embargo juega sin su mejor puntal, el pequeño defensa Rojas, y esto ha perjudicado bastante.

Desde los comienzos se suponía lo iba a dar de sí sobre poco más o menos el partido, ya que se daba cuenta de una victoria del equipo cordobés, conseguida sin gran esfuerzo, ante una defensa enérgica; pero que no se esperaba era la poca habilidad y escasa técnica del equipo cordobés que no pareció ni con mucho el de su última actuación.

De primera intención empezaron los asaltos de aquellos, difícilmente detenidos por una defensa que cuenta con la fortuna que con la habilidad y que si bien detiene algunos jugadores llegan a poner en grave apuro al portero Blanco que bloca uno tras otro tres remates violentos de Sellés, y Torrico.

El dominio fue en aumento pero anulando por ello la labor de los del Córdoba que se permiten algún que otro ataque, que bien neutralizados por la pareja Vano-Valero no llegan a tener destino; pero así y todo estas alternativas dan lugar a jugadas enérgicas.

En esta forma sigue el curso del

partido hasta que en uno de los avances Sellés, dispara un balonazo que Blanco desvía flojo, recogiendo Torrico y consiguiendo marcar el goal.

En un peloteo en el área, un defensa athlético da lugar a un penalty que Vano envía fuera.

Se va aproximando la hora del descanso y el juego no sufre variación alguna, aunque los ataques cordobeses son cada vez más violentos. En uno de ellos la pelota estacionada ante la puerta de los blanquiros, va de uno a otro, hasta que Tejada de un punterazo la envía a la red.

El segundo párrafo se inaugura con fuerte presión cordobesa dando lugar a otro teje maneje peligroso que termina Torrico mandando el balón a goal de un cabezazo.

Hay poca variedad en el juego, pues los athléticos a pesar de alguna escapada estéril, no logran neutralizar la fuerte presión contraria estando fija la atención de los espectadores, en lo bien que actúa el portero Blanco ante los remates que continuamente le envían.

Antes de terminar hay un buen ataque cordobés por su lado derecho, dando lugar a un tiro cruzado de Torrico que hace el cuarto y último goal.

U. D. Ferroviaria, 4-Nacional F. C., 0

A las cuatro y correspondiente al mismo campeonato se enfrentaron en el mismo campo estos equipos que fueron asimismo dirigidos por el señor Gutiérrez.

El resultado fue favorable para los ferroviarios, que supieron sacar mayor partido, no sólo por su mejor acomplamiento, sino por velocidad y agilidad; puede decirse que el partido lo ganaron por pies, llevando el juego a esta característica, en la que no pudieron seguirles los del Nacional, ya gente más curtida, con más recursos sí; pero con más años encima y más peso.

El Nacional perdió porque le faltó el eje de ataque y resultó que todos sus avances llegaban al sitio del peligro, desordenados y descompuestos, bastando una defensa nada más que regular para evitar los remates positivos; así es que lo más que consiguió fue algún corner que no le dio ventaja alguna. Puede decirse que el partido lo perdió su delantero centro.

La primera jugada terminó con un tiro de Cañizares que Lucena recoge bien.

Otro de Mures va por encima de la gradera.

El juego está nivelado y el partido resulta muy competido y muy interesante, destacándose la labor de la línea media Nacional para contrarrestar la rapidez de los chicos ferroviarios que ponen gran codicia en sus ataques.

Hay, sin embargo, unos momentos de franco dominio nacional que no sabe aprovechar su primera línea, muy pesada y premiosa en sus pases. El único goal que se podía haber logrado lo falló Losada lastimosamente.

Lucena se luce en una estirada por bajo a un tiro de Villarín.

Y termina 0-0 el primer tiempo. Se empieza el segundo con un despeje de Terrible, que manda el balón a su propia puerta; esto desconcierta al equipo en tal forma que ya no se hace nada a derechas ni se saben aprovechar los momentos favorables.

Benítez hace una arrancada y esquivando a cuantos se le oponen, llega al sitio preciso y larga a todo tren un tiro que milagrosamente detiene Lucena (eso se llama tener suerte).

Un ataque valiente de los ferroviarios les vale el segundo goal, siendo el marcador Puerto, quien queda fuera de combate por un rato.

El Nacional consigue dos corners que no le proporcionan ventaja alguna, y viene el tercer goal ferroviario, debido a un centro de Benítez que empalma estupendamente Cañizares.

Los ferroviarios se han hecho dueños de la situación y sus avances rápidos son frecuentes, poniendo en constante apuro a la pareja Jeremias-Rojas.

Cuando sólo faltan tres minutos para terminar el partido un centro de Benítez es pasado de unos a otros, hasta que va a Villarín, que se encarga de enviarlo a la red de un cruzado por bajo.

El árbitro no dió motivos para que protestase nadie y creo que no es conseguir poco.

Free-Kick.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DR. RICARDO PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

SAN RAFAEL
ALMACÉN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. — Teléfono 2606
CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

AGUA DE ALZOLA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL CONDE DE ROMANONES Y LOS PERIODISTAS

Don Alvaro ha dado a entender que la censura va a cesar muy pronto

El ministro de Estado recibió a los periodistas, diciéndoles que le habían visitado los embajadores de Francia, Argentina y Portugal y que el de Londres le había comunicado la llegada de S. M. el Rey.

Confirmando que hoy se celebrará Consejo de ministros. Comenzará a las cuatro y media.

Dijo el conde que el adelanto estaba justificado porque él tenía que asistir a un banquete en la Embajada de Inglaterra y no quería abandonar la reunión hasta que no terminen las deliberaciones.

Preguntó don Alvaro a los periodistas qué noticias había y se le contestó que el decreto referente a las elecciones había sido bien acogido.

—Pues los otros—dijo el conde—saldrán de la misma forma, con mucha facilidad.

Los reporteros le preguntaron si después del Consejo de Guerra contra los procesados que se encuentran en la Cárcel Modelo será levantada la previa censura.

—Después o antes—repuso. Ahora que no se podrán quejar, porque se deja decir todo.

—Si; pero no se ha dejado publicar el manifiesto de los socialistas pidiendo la amnistía.

—Ahi lo tengo. Piden amnistía, amnistía y amnistía. Tres veces amnistía. Nadie se puede negar a atender una solicitud tan generosa como esa pidiendo amnistía.

Terminó el conde de Romanones su conversación con los periodistas diciéndoles que en Madrid se había verificado la proclamación de los candidatos monárquicos.

La paralización en el comercio de automóviles

Ayer visitó al ministro de Estado una comisión de importadores de automóviles para exponerle la grave situación por que atraviesa dicha industria debido principalmente al aumento de tarifas aduaneras que ha ocasionado la paralización del mercado.

Los comisionados hicieron presente que la falta de negocio traía consigo el paro forzoso de muchos obreros.

El conde de Romanones ofreció ocuparse del asunto.

El jefe del Gobierno

El almirante Aznar permaneció toda la tarde en su despacho de la Presidencia del Consejo de ministros.

La reunión del Consejo Superior Ferroviario

Bajo la presidencia del señor la Cierva ha vuelto a reunirse el Consejo Superior Ferroviario.

El ministro dió la referencia de los asuntos tratados.

Se discutió el tema referente a las reservas constituidas por las Compañías durante el Consorcio, los an-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SUBASTA POR TESTAMENTARIA

La de la finca "Bercial de Monteburío", anunciada para el día 20 de Febrero y suspendida por justa causa, se celebrará definitivamente el día 25 de Marzo en la notaría de don Luis Sierra Bermejo, en Madrid, donde se sigue de manifiesto la documentación.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industriales, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

ticipos al personal, pagos de horas extraordinarias y todo lo referente a material.

Respecto a las reservas se acordó que continúen perteneciendo al Consorcio.

Los anticipos al personal serán capitalizados y se unirán a la aportación del Estado al Consorcio.

Comenzó el estudio de los beneficios que prevé la base 12 del Estatuto para el Estado y las Compañías.

Dijo el señor la Cierva que estas reuniones sólo son para estudiar los temas y que sirvan de asesoramiento, sin que el resultado de las discusiones puedan servir para prejuzgar lo que haya de resolverse en cada caso.

El próximo viernes volverá a reunirse el Consejo Superior Ferroviario.

La organización del partido centrista

En el Secretariado del partido centrista se reunieron con el señor Cambó el duque de Maura y los señores Goicoechea, Ventosa, marqués de Figueroa y Montes Jovellar, con el fin de cambiar impresiones acerca de la organización de aquél en provincias.

El aniversario de la muerte de Primo de Rivera

Ayer desfilaron numerosísimas personas por el cementerio de San Isidro con el fin de depositar coronas y flores en la tumba del general Primo de Rivera.

Estuvieron en dicha necrópolis el hermano y los hijos del marqués de Estella y todos los exministros de la Dictadura.

El capellán del cementerio rezó un responso ante la sepultura del general.

La madre del capitán Galán pide clemencia para los reos de Jaca

La madre del capitán Galán ha di-

Ha terminado el Consejo de guerra de Jaca

SE TIENE LA IMPRESION DE QUE EL TRIBUNAL SE INCLINARA HACIA LA BENEVOLENCIA EN LA SENTENCIA QUE SE DICTE

Jaca. El domingo continuó sus tareas el Consejo de guerra.

Lo más saliente de la jornada fue el informe leído por el capitán Domingo, defensor del capitán Sediles y del teniente Mendoza.

El señor Domingo recordó que el señor Sánchez Guerra, al ser encargado por el Rey de formar Gobierno, visitó a los republicanos y socialistas que se encuentran procesados en la Cárcel Modelo de Madrid con el fin de ofrecerle carteras. Si las hubiesen aceptado no solo ellos sino el capitán Sediles y demás encartados en el proceso de Jaca estarían en libertad.

Añadió que aceptaba toda la responsabilidad de sus alegaciones y recordó la siguiente frase del abogado defensor de Luis XVI: "Traigo a la Convención la verdad y mi cabeza. Me podéis quitar ésta pero no será sin haberme oído".

El presidente del Consejo llamó varias veces la atención al capitán Domingo.

Ayer por la mañana prosiguió la sesión.

El fiscal insistió en sus conclusiones y elogió los informes de los defensores.

Terminados los informes el presidente del Tribunal preguntó a los procesados si tenían que hacer algunas manifestaciones con arreglo al derecho que les concede la ley y todos contestaron en sentido negativo.

A las diez y media se dió por terminado el Consejo y el Tribunal se constituyó en sesión permanente para dictar sentencia.

El fallo no será conocido hasta que lo apruebe el capitán general de la región.

Por los informes particulares recogidos puede decirse que la mayoría de los vocales del Consejo de guerra eran partidarios de que la sentencia esté inspirada en la benevolencia.

Además pedirán que se tenga en cuenta la situación política porque atravesaba España en los últimos meses del año anterior.

Créese que habrá algunas absoluciones y que serán rebajadas todas las penas graves pedidas por el fiscal.

Los elementos sanitarios de Jaca piden la libertad provisional del médico señor Janés

Jaca. Con motivo de la visita del director general de Sanidad a esta plaza se reunieron los médicos, farmacéuticos y veterinarios del distrito y acordaron pedir al Gobierno que conceda la libertad provisional al médico señor Janés, que se encuentra procesado por haber intervenido en los sucesos de Diciembre.

El día 29 comenzará otro Consejo de guerra contra treinta y ocho jefes y oficiales y veinteseis clases de segunda categoría

Jaca. Ha terminado la instrucción de la causa incoada por el delito de negligencia en el servicio contra treinta y ocho jefes y oficiales y veinteseis clases de segunda categoría.

El Consejo de guerra para juzgar a los encartados en este proceso se reunirá el próximo día 29.

Ha actuado de juez instructor el comandante don José Laguna y de fiscal el coronel don Miguel Campins.

rigido una emocionante carta al jefe del Gobierno pidiéndole clemencia para los reos de Jaca.

La infanta doña Cristina se trasladó al Sanatorio de la Cruz Roja a Palacio

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, abandonó el Dispensario de la Cruz Roja la infanta doña Cristina y se dirigió al Palacio de Oriente.

La acompañaban en el coche las condesas del Puerto y de Campo Alegre.

A las cuatro y cincuenta llegó su S. A. al regio alcázar, siendo recibida a la puerta del mismo por el jefe de la Casa Militar del Rey, el oficial mayor de Alabarderos de servicio y varios palatinos.

La infanta bajó del coche y se detuvo a conversar con los que la esperaban.

Seguidamente se trasladó a sus habitaciones, donde ya se hallaban la Reina, el príncipe de Asturias y los infantes.

Una mujer muerta a puñaladas

Durante la madrugada anterior se desarrolló un trágico suceso en la calle de Toledo.

Un individuo llamado Gaspar Ruiz encontró a su mujer Eloisa Campos, de 25 años, en compañía de un desconocido y se abalanzó a ella, asestandole cinco puñaladas que le ocasionaron la muerte en el acto.

El agresor fue detenido.

Según parece, Gaspar y Eloisa vivían en Torrelavega y hace poco tiempo se separaron porque ella le era infiel, hasta el punto de que el marido la había cogido en flagrante delito de adulterio con un hermano suyo.

Ella, entonces, se vino a Madrid y a los pocos días llegó el marido, que la hacía objeto de constante vigilancia.

La fórmula económica para la liquidación de las Exposiciones

Sevilla. El alcalde recibió a los periodistas, manifestándoles que la fórmula acordada por el Consejo de ministros para la liquidación de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona no se dará a conocer hasta que el Rey regrese de Londres.

Según sus impresiones, el Estado saldrá responsable de los diez millones de pesetas que se adeudan al Banco de Crédito Local y se quedará en compensación con el edificio de la Plaza de España.

El Ayuntamiento abonará tres millones de pesetas a la comisión liquidadora del Certamen para que haga efectivos varios créditos.

Por su parte, el Estado hará un anticipo de dieciséis millones y medio de pesetas, pagaderos en diez años.

Terminó diciendo el conde de Halcón que como a Barcelona se le ha concedido más dinero que a Sevilla habrá que continuar las gestiones para que el auxilio del Estado sea igual para ambas poblaciones.

GERONA

Un dramático suceso entre mujeres dementes

Gerona. Una mujer llamada María Costa, de 73 años, vecina de Llanas, se arrojó al río Ter.

Una pareja de la benemérita que se hallaba de correría por aquellos lugares consiguió extraerla con vida y la condujo a su domicilio.

Al entrar en casa vieron sobre un charco de sangre el cadáver de María Balchelli, de 36 años, que vivía con la anciana.

Presentaba varios hachazos en la cabeza.

Se ha venido en conocimiento de que ambas mujeres tenían perturbadas sus facultades mentales y reñían con frecuencia.

Ayer, tras una violenta discusión, María Costa se apoderó de un hacha y dió varios golpes a su compañera, causándole la muerte.

Seguidamente se arrojó al río.

María Costa ha sido recluida en la cárcel mientras se ultima el expediente para que ingrese en el Manicomio.

HUELVA

Los albañiles han vuelto a declararse en huelga

Huelva. Los albañiles han vuelto a plantear el paro.

Los huelguistas suman más de un millar.

Las autoridades gestionan la solución del conflicto.

El número de concejales que compondrán el Ayuntamiento

Huelva. Se reunió el pleno del

Ayuntamiento, acordando, con arreglo al censo de población, que sean treinta y tres los concejales que integren la Corporación, en vez de veintisiete que son los que tiene ahora.

Por cada distrito pequeño se presentarán cinco candidatos y seis por los mayores.

MALAGA

Víctimas del hundimiento de una casa

Málaga. En una casa en construcción en la calle del Cristo de la Epidemia se produjo un hundimiento.

Los escombros fueron a caer sobre una casa contigua resultando heridos los hermanos Pedro y Margarita Bené de 13 y 16 años, y María Gómez, de 37.

A los primeros se les apreciaron heridas de pronóstico menos grave y a María lesiones graves.

Los escombros arrastraron al albañil Juan Masa, que resultó también con heridas de consideración.

El juez interviene en el suceso con el fin de exigir responsabilidades, pues se cree que el hundimiento fue debido a la mala calidad de los materiales que se emplean en la construcción del edificio.

GRANADA

La estancia del general Berenguer

Granada. El ministro del Ejército, invitado por el gobernador civil, almorzó en un ventorrillo de los alrededores.

También asistió el exministro de Fomento, don José Estrada.

Por la tarde, el alcalde, don Fermín Garrido, obsequió con un té al general Berenguer.

Este hará hoy una excursión a Motril para visitar las obras del puerto.

Mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

SEVILLA

Los obreros sin trabajo

Sevilla. Algunos centenares de obreros sin trabajo se situaron frente al Ayuntamiento.

El alcalde recibió a una comisión, manifestándole que se aclarará la tramitación de los expedientes referentes a obras con el fin de hacer frente al problema del paro forzoso.

Manifestó también el conde de Halcón a los comisionados que durante el tiempo que duren las actuales circunstancias se servirán diariamente en las Cocinas Económicas 7.000 raciones de comida.

La fórmula económica para la liquidación de las Exposiciones

Sevilla. El alcalde recibió a los periodistas, manifestándoles que la fórmula acordada por el Consejo de ministros para la liquidación de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona no se dará a conocer hasta que el Rey regrese de Londres.

Según sus impresiones, el Estado saldrá responsable de los diez millones de pesetas que se adeudan al Banco de Crédito Local y se quedará en compensación con el edificio de la Plaza de España.

El Ayuntamiento abonará tres millones de pesetas a la comisión liquidadora del Certamen para que haga efectivos varios créditos.

Por su parte, el Estado hará un anticipo de dieciséis millones y medio de pesetas, pagaderos en diez años.

Terminó diciendo el conde de Halcón que como a Barcelona se le ha concedido más dinero que a Sevilla habrá que continuar las gestiones para que el auxilio del Estado sea igual para ambas poblaciones.

ULTIMA HORA

LA SENTENCIA CONTRA LOS ENCARTADOS EN LA SUBLEVACION DE JACA

Madrid. Según noticias particulares recibidas de Jaca a última hora de esta madrugada, existe la creencia de que el Consejo de Guerra ha dictado sentencia de muerte contra el capitán Sediles, el alférez González y el capitán Solís, para quien no solicitaba tan grave pena el fiscal.

Se la comuta la pena de muerte por la de condena perpetua al teniente Mendoza, alférez Manzanares y sargento Burgos.

Al resto de las clases se les condena a seis meses y un día de reclusión con abono del tiempo que llevan de prisión preventiva.

El capitán Domingo será procesado y otros defensores sufrirán castigo.

Madrid. Igualmente dicen de Jaca que se tiene la impresión de que el Tribunal ha examinado la actuación de los defensores y probablemente ordenará el procesamiento del capitán Domingo, que defendió al capitán Sediles.

Se asegura que se impondrá un fuerte arresto al capitán Torrente y otro más leve al capitán de Artillería Alemán.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Montilla Otero

QUE FALLECIO EL DIA 23 DE MAYO DE 1915

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 18 del corriente en la Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos que se sirvan encomendar el alma del finado a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por daños, seguida en el juzgado de Córdoba, contra Gonzalo Arroyo Bollo.

Defenderá al procesado el abogado señor Caballero y le representará el procurador señor Ramírez.

En la Sala segunda se verá la causa por atentado instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra José Francisco Expósito.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor León.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa por carencia de carnet para conducir automóviles, procedente del juzgado de Aguilera, contra Enrique Urdiales Gálvez.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor García Baro.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de la Derecha de esta capital, contra Angel Mata Martín, condenándole a cuatro meses de prisión y cinco pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por lesiones, instruida en el juzgado de Lucena, contra Manuel Morales García, condenándole a la pena de dos meses y un día de prisión y 200 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha sentenciado en la causa por infracción de la ley de caza, seguida en el juzgado de Posadas, contra Francisco Pérez Millán, y Francisco Guerrero Caballero condenándose a un día y un mes de arresto.

La misma Sala, ha dictado sentencia en la causa por rapto, procedente del juzgado de Posadas, contra Antonio Gallardo Córdoba, imponiéndole la pena de un año de prisión y 3.000 pesetas de dote.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

COCINERA se necesita en la casa Plaza de Jerónimo Páez, núm. 2. Horas, de tres a siete.

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael Serrano Conde, don Manuel Cubero Lucena, don José López de la Manzanara, don Uldarico Presa, don Antonio Gómez Montilla, don Miguel Ramírez Fernández y don Antonio González Santiago.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

Comunican del coto minero "El Porvenir" término de Peñarroya, que el empleado de la Empresa Minera y Metalúrgica Domingo Mira Hierro, se suicidó disparándose un tiro de escopeta en el cuello.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

El suicida padecía desde hace tiempo una enfermedad incurable.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venzález.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

Relojería Royal

JOYERIA Y PLATERIA. Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcelo, 12 en la acera de "La Campana".

CANAS. AGUA DE COLONIA. HIGIENICA. LA CARMELA. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA. De venta en todas partes.

PERDIDA. Se ruega a la persona que se haya encontrado unas gafas, el sábado último por la tarde, en la iglesia de San Pablo, que las entregue en la casa número 8 de la calle Rodríguez Marín y se le gratificará si lo desea.

PISO INDEPENDIENTE se arrienda con cuatro habitaciones, cocina, retrete, pila y agua potable. Carlos Rubio, 18.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa calle Pedro López número 37 duplicado. Para tratar, Pedro López, 14.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

BRAGUEROS. En la casa Joaquín Fuentes encontrará un extenso surtido en bragueros de cinta elástica para toda clase de hernias, Especialidad en bragueros a la medida. Droguería y Perfumería "El Globo".

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal independiente con amplias y numerosas habitaciones en la casa número 4 de la calle Céspedes, con azotea, torre cubierta e instalaciones de agua y luz. Para tratar: Saravias, 5.

CUARTOS DE BAÑO. PRECIOS ECONOMICOS. MEDINA-AZAHARA. CANALEJAS. 9. TELEFONO 2126.

PORTLAND "IBERIA". SOCIEDAD ANONIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid. OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672. Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

PASTILLAS MERINO. QUITAN LA TOS. REVENDADORES EXCLUSIVOS. En pueblos importantes y pequeñas ciudades de España se necesitan para vender corbatas, cintas de seda, sujetapelos, peines, peinetas, hebillas, pulseras, collares, flores artificiales, tirantes, ligas caballero, cierres bolso, botones, agujas de gramófono, medias, calcetines, etc., etc. Todo procedente de liquidaciones y a precios de ocasión. Escriban: El Trufo Liquidador, Via Layetana, 39 entresuelo séptimo. Barcelona.

COMPANIA UNION FABRIL. Fábrica en San Jerónimo - SEVILLA. AZUFRES MOLIDO REFINADO VENTILADO EXTRA FINO SUBLIMADO FLOR EXTRA. NUESTROS AZUFRES, POR SU PUREZA, POR SU FINURA Y POR SU PRECIO, RESULTAN LOS MÁS ECONOMICOS, LOS MAS EFICACES. PEDIR MUESTRAS Y PRECIOS A JOSE GARCIA BERDOY ANTEQUERA. Dirección telegráfica: Berdoy - Antequera, San José. Sucursales: MÁLAGA - SEVILLA - FUENTE-PIEDRA. ABONOS MINERALES. TELEFONO NUM. 2. MAQUINARIA AGRICOLA

SE VENDE estantería y mostrador, así como todo lo correspondiente a establecimiento de bebidas. Para verlo, H. Carmina, Concepción, 16 duplicado.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

IMPORTANTE COMPANIA "Seguros incendios, cosechas, accidentes", desea agentes en pueblos provincia Córdoba, fuertes comisiones. Escribid, Armas, 11, Córdoba.

GRAN CAPITAN, número 36. Se arriendan dos pisos. Razón, en el principal derecha.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de una cantera de piedra caliza en el pago del Molino de Sansueña. Para tratar, Compás de San Francisco, 8.

SE ARRIENDA casa en la Sierra, "Villa Herrera", piso alto y bajo. Para tratar, Joaquín Ortega (Carnicería), Sánchez Peña, Mercado.

SE ARRIENDA el piso segundo de la casa número 4 de la calle Romero Barros; tiene tres habitaciones, cocina y retrete independiente, y pila en la azotea. Para tratar: Plaza de Benavente, sin número.

SE ALQUILA piso alto, muy ventilado, amplio y completamente independiente con agua e instalación de luz, en 85 pesetas. Razón: Cea, núm. 16.

SE VENDE, una casa en el Cerro Muriano, Acera de la Via, núm. 15. Para tratar, Campo Madre de Dios, número 7 duplicado.

ALMONEDA. Por tener que ausentarse se venden varios muebles y macetas, en buenas condiciones. Horas de verlos, de 10 a 1 y de 3 a 6. Ramírez de Arellano, núm. 5.

SE ARRIENDA desde el día una huerta en la Sierra, a cuatro kilómetros de Córdoba, con cuatro fanegas de tierra pobladas de árboles frutales y naranjos, casas para señorío y labor y abundante agua para riego, elevada por motor moderno de gasolina. Para tratar, Manuel Díaz Reyes, Santa Victoria, núm. 4.

SE DESEA adquirir maquinaria para la construcción de aceite de oliva, que sea semi-nueva. Dirigirse a don Eulalio Alijo, en Torrijos (Toledo).

MARMOLES TALLERES GARCIA. Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado. TELEFONO 1326

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Patricio, obispo. Mañana, San Cirilo, obispo de Jerusalén, confesor y doctor.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio del costado por doña María Mosufragio del Excmo. señor de Pozuelo y Herrero, obispo que esta diócesis.—Mañana, en la iglesia.

En Santa Marta

Mañana, a las diez, se celebrará en el Monasterio de Santa Marta solemnemente en honor del Excmo. señor de San José, en la que presidirá el M. Rvdo. Padre Superior del Corazón de María.

Por la tarde, a las cinco y se expondrá S. D. M., se rezará cantada, ejercicio con coplas serva.

En el Cister

Hoy, a las seis de la tarde, día del quinario que anualmente celebra en honor del Santo de la Misericordia, terminándose los días con el Miserere cantado.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor don José Espejo, que falleció en Palma de Mallorca el día 23 de Septiembre de 1910, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Las misas que se celebrarán en su memoria, se celebrarán a las ocho de la mañana el día 18 del corriente en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, servadas por el alma de dicho señor. Su desconsolada madre, viuda de don José, y demás familia, suplican a sus amigos que encomienden sus almas a Dios Nuestro Señor y a la Virgen del Carmen.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de la capital que han sido cambiadas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTAS. El pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al las mismas se consigna el pago que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores para que no se les cargue los de devolución acepten dichas y las abonen a su vencimiento.

SE ADMITEN dos huéspedes en la casa de don Alfonso XIII, en la calle de San Juan, número 12, so alto.

LOS FAMOSOS MOTORES DIESEL BUCKAU R. WOLFF. Se han, impuesto en el mundo entero por su sencillez, resistencia y economía. INGENIERO CONCESIONARIO Esteban Carreras Pons. Paseo Recoletos, 5 - Apartado 29. MADRID



FERNÁNDEZ Y MUNOZ (antes Caniveles) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 126

MANUEL GONZALEZ ZAY. Almacén al por mayor de cereales y legumbres. ESPECIALIDAD EN GARBANZOS. Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced). Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA



Constructor de neumáticos de resistencia

Table with 4 columns: Year, Name, Mileage, Speed. 1927 SEGRAVE 203 millas por hora. 1928 CAMPBELL 206. 1929 SEGRAVE 231. 1931 CAMPBELL 245.

Todos "records" mundiales. Todos sobre DUNLOP.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP. S. A. MADRID BARCELONA SEVILLA